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Αθήνα, 26/11/2021        Αρ. Πρωτ.: 827 

           
 
Προς: -κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Πρωθυπουργό της Ελλάδος   

Κοιν.: -κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη, Υπουργό Επικρατείας 

-κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη, Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

-κα Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου, Υφυπουργό Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης       

            -κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, Πρόεδρο Ε.Σ.Α.μεΑ. 

-Σωματεία – Μέλη της ΟΜ.Κ.Ε.                       

 

 

Θέμα: «Αίτημα ορισμού άμεσης συνάντησης με την Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος ενόψει της 3ης 

Δεκεμβρίου»          

 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

ενόψει της 3ης Δεκεμβρίου, Εθνικής και Παγκόσμιας Ημέρας των Ατόμων με Αναπηρία, 

επανερχόμαστε -εν συνεχεία της υπ’ αρ. πρωτ. 207/17-03-2021 επιστολής της Ομοσπονδίας μας 

προς το πρόσωπό σας- για να ζητήσουμε μία άμεση συνάντηση μαζί σας για τα ζητήματα 

κρίσιμης σημασίας που αντιμετωπίζουν οι κωφοί – βαρήκοοι πολίτες στην καθημερινότητά 

τους και τα οποία παραμένουν σε χρονίζουσα εκκρεμότητα: 

 

 

1) Χορήγηση του επιδόματος κώφωσης-βαρηκοΐας στα κωφά-βαρήκοα άτομα με ποσοστό 

αναπηρίας 67% και άνω, με κατάργηση των ισχυόντων ηλικιακών περιορισμών 

 

  Τα κωφά και βαρήκοα άτομα συνιστούν την πλέον αδικημένη κατηγορία ατόμων με 

αναπηρία, καθώς, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η χορήγηση του επιδόματος κώφωσης-

βαρηκοΐας διακόπτεται στο 18ο έτος της ηλικίας τους (ή στο 25ο σε περίπτωση φοίτησης σε 

εκπαιδευτικό ίδρυμα), για να συνεχιστεί από τα 65 τους και μετά. Δεδομένου ότι η κώφωση-

βαρηκοΐα αποτελεί μόνιμη και μη αναστρέψιμη αναπηρία, θα πρέπει να καταργηθούν οι ηλικιακοί 

αυτοί περιορισμοί  και το επίδομα για την αναπηρία μας να χορηγείται εφ’ όρου ζωής, όπως 

άλλωστε ισχύει ‒και πολύ σωστά‒ για όλες ανεξαιρέτως τις υπόλοιπες κατηγορίες αναπηρίας. 

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και το αίτημά μας για κάλυψη από τον ΕΟΠΥΥ ακουστικών 

βαρηκοΐας και τεχνικών βοηθημάτων που άπτονται της αναπηρίας μας, όπως φωτεινός πομπός 

κουδουνιού, τηλεφώνου και συναγερμού, φάρος πόρτας κλπ. 
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2) Επαναφορά του κωδικού του Προγράμματος Διερμηνείας στην Ε.Ν.Γ. στον Κρατικό 

Προϋπολογισμό 

 

Το Πρόγραμμα Διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (ΕΝΓ) υλοποιείται εδώ και 

δεκαπέντε συναπτά χρόνια από την Ομοσπονδία μας, ήτοι από το 2006 και ως το 2019, κάθε 

χρόνο, υπήρχε ειδικός κωδικός στον Προϋπολογισμό του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων για την επιχορήγηση της συγκεκριμένης υπηρεσίας. Το 2020, όμως, για πρώτη φορά 

στην ιστορία λειτουργίας της ο κωδικός αυτός αφαιρέθηκε από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και η 

ανησυχία μας εντάθηκε όταν διαπιστώσαμε ότι και φέτος (2021) δεν συμπεριλήφθηκε ο σχετικός 

κωδικός στον Κρατικό Προϋπολογισμό, με αποτέλεσμα το εν λόγω Πρόγραμμα να βρίσκεται επί 

της ουσίας στον αέρα και να έχουμε εύλογες ανησυχίες για τη βιωσιμότητά του. 

 

Ζητούμε την επαναφορά του κωδικού του προγράμματος διερμηνείας στην Ε.Ν.Γ. στον 

Κρατικό Προϋπολογισμό, καθώς κρίνεται ζωτικής σημασίας για τη βιωσιμότητα και την εύρυθμη 

λειτουργία του Προγράμματος για το οποίο τυχόν κατάργησή του ή και η υποχρηματοδότησή του 

παραβιάζει κατάφωρα το αναφαίρετο δικαίωμά μας στην ισότιμη πρόσβαση και την πλήρη 

ενσωμάτωσή μας στην κοινωνία. 

 

3) Άμεση αποκατάσταση της καθημερινής τηλεοπτικής μετάδοσης του κεντρικού βραδινού 

δελτίου ειδήσεων της ΕΡΤ στην Ε.Ν.Γ. 

 

Από τον Αύγουστο του 2019 και μέχρι σήμερα, η μετάδοση του κεντρικού βραδινού 

δελτίου με ταυτόχρονη διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα διεκόπη οριστικά, γεγονός 

για το οποίο έχουμε διαμαρτυρηθεί έντονα καθώς θεωρούμε ότι πρόκειται για διάκριση σε βάρος 

των κωφών-βαρήκοων τηλεθεατών, η ενημέρωση των οποίων απαιτούμε να αντιμετωπίζεται σε 

ισότιμη βάση με τους υπόλοιπους πολίτες, όπως άλλωστε προβλέπεται από τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 4488/2017. 

 

4) Εισαγωγή και εφαρμογή της τεχνολογίας Velotype (μετατροπή ομιλίας σε γραπτό λόγο σε 

πραγματικό χρόνο) στην Ελλάδα, τεχνολογία η οποία εφαρμόζεται ήδη σε πολλές χώρες του 

εξωτερικού.  

  Η χρήση της τεχνολογίας αυτής θα προσφέρει επιτέλους πλήρη και ισότιμη πρόσβαση των 

κωφών-βαρήκοων πολιτών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής και προσωπικής τους ζωής 

(πανεπιστημιακά ιδρύματα, ΜΜΕ, σεμινάρια/διαλέξεις/ημερίδες/συνέδρια, πολιτιστικές 

εκδηλώσεις κλπ).  

 

Σας παραθέτουμε τον ιστότοπο της εταιρίας διαχείρισης της τεχνολογίας Velotype στην Ολλανδία: 

https://www.velotype.com/en/homepage-eng/  

 

 

 

https://www.velotype.com/en/homepage-eng/
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Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

ενόψει της 3ης Δεκεμβρίου, ζητούμε να δείξετε έμπρακτα τη στήριξή σας προς τα 

Άτομα με Αναπηρία και να ορίσετε άμεσα συνάντηση με αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας 

Κωφών Ελλάδος, προκειμένου να θέσουμε τα επείγοντα ζητήματά μας στο τραπέζι του διαλόγου, 

με στόχο να εισπράξουμε ειλικρινείς απαντήσεις, εποικοδομητικές λύσεις και γνήσια πολιτική 

βούληση και ευαισθησία.  

 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 
        Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ           Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
                                                                               

                      ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΦΕΤΣΗ         ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΙΜΨΗΣ 

 


